



探寻校园里的“诗和远方”

杨妮

从百草园到三味书屋，鲁迅的求学之路镌刻着他与自然相伴的欢声笑语；在康河的潺潺柔波里，徐志摩甘愿化身一缕水草，深情诉说他对大学校园的眷恋与不舍；置身清华园的荷塘边，朱自清写下了他对人生的深刻感悟，那片荷塘月色成为他心灵的净土，让他在繁忙与喧嚣之外找到一丝宁静与慰藉……

校园，这个承载着青春与梦想的地方，不仅是知识的殿堂，更是灵魂的栖息地。在这里，每一个年轻的心灵都经历过从懵懂到成熟的转变，每一次挑战与突破都磨

砺着他们坚韧不拔的意志和勇往直前的精神；在这里，他们懂得了如何在挫折中学会坚韧、如何在成功后保持谦逊；在这里，他们也学会了如何应对挑战、如何珍惜友情、如何感恩老师的付出、如何勇敢追寻自己的梦想。而这些，正是校园生活中的“诗和远方”。用心去感受、去体验、去思考，带着一颗好奇与探索的心，探寻校园里的每一个角落、每一个瞬间、每一个故事，在那里，你们将找到属于自己的“诗和远方”，让生命变得更加美好。

一次难忘的演讲

渭滨区金陵小学四(7)班 韩武洋

那是上学期的一个周五，我报名参加班上组织的“每日一讲”活动。活动开始了，主持人在讲台上介绍：“有请今天的第一位演讲者杨忆笙，大家欢迎！请韩武洋做好准备。”只见杨忆笙大步流星地走上了讲台，便开始了演讲，“大家好……”他滔滔不绝地说着，我的心怦怦直跳，我到底能行吗？

“赶紧上台！”正当我发呆时，同桌推了我一把，到我了。我不知道自己是怎么走上讲台的，当我站定的那一刻，一抬头，全班五十四个人的眼睛齐刷刷地看向我，仿佛一盏盏聚光灯，把所有的热量都投射到了我身上。我立马感觉到，自己的脸滚烫滚烫的，手心也不断冒汗，大脑一片空白，嘴张了好几次都没有发出声音来。我看了看李老师，她向我点头以示鼓励，于是我定了定神，大脑飞快运转，说出准备了好久的开场白：“大家好！我是韩武洋，

我今天给大家带来的故事是《三英战吕布》……”

没说几句，不知怎么回事，我突然就想不起来后面要说什么了，我愣住了。这时候，教室里静得出奇，连大家的呼吸声都能听见，我傻傻地站在讲台上，憋得满脸通红。我看向李老师，她什么也没说，只是看着我微笑，然后带头鼓起了掌，教室里响起了掌声。我明白，大家是想鼓励我。于是我定了定神，再次鼓起勇气，继续讲起来。

我磕磕绊绊地讲着，受到鼓舞的我声音也洪亮了许多，终于顺利结束了。我向台下的同学鞠了一躬，然后慢慢走下讲台。此时，教室里又响起了雷鸣般的掌声，我的心也随之一震，感动得趴在桌上哭了起来。

虽然这件事已经过去快一年了，但是依然让我记忆深刻，这件事让我变得有勇气，也更有自信。

(指导老师 李丹)

书包的自白

太白县鹳鸽初级中学七年级 胡懿婷

色泽，看这线条，看这容量，不愧是我亲爱的妈妈买的。”主人的一阵夸耀让我心底乐开了花，她还说要认真待我，我觉得我是最幸福的书包。

我的主人对我可好了。她只在我的“肚子”里放书本、笔盒等学习用品，从不放水杯，因为怕弄湿我。主人也很细心，每次带我外出时，她都会在冰凉的地板上铺几层纸，生怕我变脏。主人时时刻刻关心着我，无微不至照顾着我。上课时，她把我挂在凳子背面，她认真听讲，我就在后面和她小伙伴们聊聊天，真是舒坦快哉！

有一天，我被人重重摔到了地上，主人心疼得拿卫生纸擦了半天，还不断地安抚我说：“洗个热水澡就不疼啦！”我感动得涕泗横流，觉得自己是天底下最幸

福的书包。

有一天晚上，我听见主人在小声啜泣。偷听她和奶奶的谈话我才知道，主人是个可怜的孩子，她的妈妈常年在外地工作，马上又要走了。当初选择我也是因为我正在打折促销，为了给家里省钱，她选择了最平凡也最不起眼的我，那一次，也是妈妈第一次带我逛商场。但是小主人视我为珍宝，她有我陪着就如同妈妈在陪着她，她会带着我努力奋斗，一起走出大山，与家人团聚。

拥有一个细心呵护我的主人，我感到无比幸运。我愿陪伴主人实现她的梦想，与家人早日欢聚。我就是这样一个虽然不起眼，但很幸福的书包。

(指导老师 明莉)

我心中的那束光

高新一小五(1)班 杨小潼



走进校园，就开启了一扇通往知识殿堂的门，而美丽端庄的孟老师，就是那扇门后耀眼夺目的一束光。

孟老师，您那双明亮的眼睛，恰似璀璨星辰，始终闪烁着智慧与慈爱的光芒。您日复一日地用心培育着我们，无微不至地陪伴着我们。

每当我在学习中遇到困惑时，您总会微微弯下腰，专注地凝视着我，耐心倾听我的疑惑，那温暖的目光仿佛能穿透我的内心。曾记得，有段时间我的字迹宛如被狂风摧残的落叶，潦草得让人无法识别，成绩也有所下降，父母严厉的责备就像一把利剑刺痛了我的心。然而，就在这时，您向我伸出了温暖的援手，仔细审视我的作业本，不时微微皱起眉头，而后指出我的错误，不厌其烦地为我讲解。您那温暖的话语，恰似春风拂面，和煦而温暖，驱散了我心头的阴霾，让我重新找回自信和前行的方向。在您的谆谆教诲下，我的字迹逐渐变得工整而有力，也养成了按时完成作业的好习惯。

记得有一次，天空乌云密布，暴雨倾盆而下。我心中暗暗叫苦，只因我忘记带伞了。无奈之下，我只能惊慌失措地在雨中小跑。忽然，一把大伞出现在我的头顶，我仰头一望，原来是您微笑着追到了我身旁。您的衣服被雨水打湿了，您却毫不介意，只是一个劲儿地抚摸我的头。那一刻，我感受到了您母亲般的温暖与关怀。

您不仅是我的良师，更是我生活中的榜样。每次走进您的办公室，映入眼帘的便是那张整洁有序的办公桌，上面整齐地摆放着教学用品，处处一尘不染。这一幕深深地烙印在我的脑海里，让我养成了整理房间和书桌的好习惯。

孟老师，您就像那天空中安详宁静的弯月，温柔地照亮夜晚的道路，陪伴着我们这群小星星。而我们这些小星星，就手拉着手，依偎在您的身旁，被您的光芒照耀，被您的爱温暖。

您就是我心中最璀璨的那束光。我会努力学习，不断提升自我，成为一个如您一般熠熠生辉的人。

坚持的力量

宝鸡实验小学六(2)班 李函霖

在前不久的一次课堂上，老师给我们播放了一段视频。视频中，鸭妈妈带着十几只小鸭子准备回家，归途中，小鸭子被三个台阶拦住了去路。看见鸭妈妈已经跳上台阶，小鸭子们也争先恐后地尝试着往上跳。刚开始，不管小鸭子怎么尝试都跳不上去，有的甚至失败了十几次，但没有一只选择放弃。即使这样，鸭妈妈也没有主动去帮助任何一只鸭子，只是站在台阶上静静地观望和等待。

时间一分一秒走过，终于，有一只鸭子跳上了台阶，其他鸭子似乎看到了希望，也都不停地在台阶的不同位置尝试。后来，第二只、第三只、第四

只……直到最后一只小鸭子成功跳上台阶，鸭妈妈就带着所有小鸭子回家了。

看完视频后，我被它们那种坚持的力量深深感动。面对比身高还高的台阶，它们并没有畏惧，虽然经历了一次又一次的失败，但它们还是勇敢地站起来，不断挑战，在一次又一次的坚持中获得了成功。

我想，作为一名小学生，我们应该向视频中的小鸭子学习。在遇到困难时，我们不能一味地向家长求助，而是要勇敢地面对挑战，即使失败也不放弃。因为坚持就是胜利，只要我们坚持下去，就一定会收获甜甜的果实。

(指导老师 王周芳)

友谊让生活更美好

金台区石油小学六(6)班 陈怿歆

瓦蓝的天空因快乐的飞鸟而美好，银装素裹的冬日因灿烂的阳光而美好，我的生活因友谊的存在而美好。

仍记得，那天明媚的阳光，就如同她甜甜的笑脸。那时候进入校园快一个月了，我还是怯生生的，班上的同学也没有认下几个，见谁都不敢打招呼。有天刚进校门，就听到后面有人喊我，我回头一看，见她笑脸甜甜的，戴着眼镜，短短的马尾辫随着奔跑的动作一晃一晃的。我似乎有点印象，但尴尬的是，我并不记得她的名字，只好说了句“嗨”，然后就不知说什么好了。她好像看出了我的窘迫，立即拉着我的手做起了自我介绍。我心里暗暗感激，她不计较我的健忘。进教学楼前，她还塞给我一个绑着蝴蝶结的小袋子，说：“以后我们就是好朋友了！”

这支荧光笔就是我们友谊的见证。”看着她甜甜的笑脸，我握紧了手中的橙色荧光笔，心里就像那天的阳光一样温暖。

仍记得，那晚明亮的月光，就如同她坚毅的眼神。生日那天，妈妈送了我一个特别好看的挂件。下午我便激动地带到学校去，第一个拿给她看，其他同学看到之

后也全都围了上来，大家都爱不释手。直到上课铃响，我才急急忙忙地把它塞进了桌仓。一下午，我们女孩子心里都惦记着那个可爱的小挂件，只要是课间，我们就围在一起你玩一会儿、我玩一会儿、她玩一会儿，真是开心极了。

放学时我却发现，它不见了！我惊叫起来。我开始检查桌仓，翻腾书包，可就是找不到。而她一边帮我整理书包一边劝我：“你别急，再想想放在哪里了，我帮你

一起找。”渐渐地，同学们都离开教室了，我还是找不到，心里又着急，又害怕回家后被妈妈批评，几乎要哭出来了。她坚定地看着我，咱们看看靠墙的夹缝，再看看讲台那边，说不定掉到哪个犄角旮旯了。走，咱们一起去找找！”说完，她就拉着我在教室里展开了地毯式搜寻。

终于，我们在暖气片下面找到了它。离校时，天已经黑了，我们手拉手走在回家的路上，有说有笑，头顶的一轮明月，就像她闪闪发光的眼神。

我们的友谊不仅带给我心灵上的温暖，还让我有了面对困难的勇气。友谊，让我们的生活更美好！

(指导老师 舒靓曼)

